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Νομοθετικές πρωτοβουλίες του υπ. Ναυτιλίας για
το λαθρεμπόριο καυσίμων και τη καταγραφή
ναυαγίων / παροπλισμένων πλοίων

2017/10/01 14:33 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει για να τερματιστεί η ατιμωρησία στις
περιπτώσεις ναυαγίων και να αποτραπούν πιθανές οικολογικές καταστροφές από
παλιά ναυάγια, σε όλη την Ελλάδα, παρέθεσε, σε συνέντευξη στο Αθηναϊκό
Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
Παναγιώτης Κουρουμπλής.

Ο κ. Κουρουμπλής εξήγησε ότι από τότε που άρχισε να δίδει εντολές για να μπει μια
τάξη στο χώρο της Ναυτιλίας, όπως η εντολή καταγραφής των ναυαγίων, των
παροπλισμένων και των εγκαταλελειμμένων πλοίων, «… κάποιοι αρχίζουν να
αισθάνονται, ότι άλλαξαν τα πράγματα.

Όταν λοιπόν η απόφαση μου είναι, να καταθέσω άμεσα τώρα στη Βουλή, διάταξη που
θα περιορίζει την ηλικία όλων αυτών των σκαφών, μεταξύ των οποίων μπορείς να
βρεις σκάφη ακόμη και 60 χρονών, αλλά η διάταξη θα την περιορίζει στα 30,
αυτό δείχνει ότι για πρώτη φορά υπάρχει βούληση από αυτή την κυβέρνηση να
συγκρουσθεί με όλο αυτό το περιβάλλον αυτών των σκαφών. Και ο νοών νοείτω».

Επιπλέον, περιγράφοντας τις πρωτοβουλίες του Υπουργείου και για την πάταξη του
λαθρεμπορίου καυσίμων, ο κ. Κουρουμπλής δηλώνει ότι θα απαγορευτεί η πετρέλευση
σε περιοχές όπου δεν εντοπίζεται το στίγμα του πλοίου.

Αυτό είναι κάτι που θα μπορούσαν πριν από πολλά χρόνια να έχουν κάνει όσοι
«σήμερα μετατρέπονται σε κήνσορες της διαφάνειας», είπε ο κ. Κουρουμπλής.

Επανέλαβε την πρωτοβουλία του να ζητήσει από την εισαγγελία του Αρείου Πάγου 
την επανεξέταση όλων των αθωωτικών αποφάσεων περί λαθρεμπορίου,
καθώς και τη σύνδεσή τους με ξέπλυμα μαύρου χρήματος, ώστε να μην τίθεται θέμα
παραγραφής.

Κα όπως είπε, επειδή θεωρεί ότι είναι εθνικής σημασίας θέμα «έστειλα την επιστολή
αυτή σε όλα τα κόμματα εδώ και μία εβδομάδα. Και περιμένω από τα κόμματα, ή να
συνυπογράψουμε από κοινού αυτή την πρωτοβουλία και το αίτημα αυτό, ή τα ίδια



ξεχωριστά να το ζητήσουν από την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου.»

Ειδικά για το λαθρεμπόριο, ο κ. Κουρουμπλής επισημαίνει ότι έχει στείλει σε όλους
τους αρμόδιους συγκεκριμένες πληροφορίες που περιήλθαν σε γνώση του Υπουργείου
Ναυτιλίας για το πώς γίνεται η λαθραία διακίνηση καυσίμων, ενώ καταθέτει, την
πρόθεσή του να ανελκυστεί το ναυαγισμένο «Αγία Ζώνη 2» και να χαρτογραφηθούν
όλα τα ναυάγια, γιατί αποτελούν οικολογικές «βόμβες» στο βυθό της θάλασσας.

Ο Υπουργός Ναυτιλίας δήλωσε ότι περιμένει αναφορά από Οργανισμούς Λιμένων,
Λιμενικά Ταμεία και Λιμεναρχεία γύρω από τις ενέργειές που έκαναν, μετά την
αυστηρή του εντολή να καταγραφούν τα εγκαταλελειμμένα και παροπλισμένα πλοία
και το φορτίο τους.

Όπως είπε, έχει ζητήσει να απομακρυνθούν λιπαντικά, καύσιμα, φορτία και τυχόν
επικίνδυνες ουσίες από τέτοια πλοία, τα οποία θα πρέπει να οδηγηθούν σε
αγκυροβόλια και να αναζητηθούν τυχόν ευθύνες των ιδιοκτητών και των
ασφαλιστικών εταιριών.


